

Ударник СЛАНЦА

№ 28 (60) 21 июня 1934 года № 28 (60)

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА КОМСОМОЛА, РУДКОМА И РУДОУПРАВЛЕНИЯ СЛАНЦЕВЫХ РУДНИКОВ ИМ. тов. КИРОВА.

СТРАНА ВСТРЕЧАЕТ ГЕРОЕВ.

19 июня завершился славный исторический ледовой поход. В Москву возвратились участники экспедиции на "Челюскине" Белорусско-Балтийский вокзал был ярко убран зеленью и цветами. Поезд с "челюскинцами" привел делегат 17 парт'яда лучший машинист страны, Буднов. Тов. Кудышев, Литвинов, Каменев обнимают вышедшего Отто Юльевича Шмидта и других героев советского Союза. Летят цветы осыпая славных участников похода.

— Да здравствует тов. Сталин, организатор великих побед—кричат "челюскинцы". На красной площади состоялся торжественный митинг. После митинга была торжественная демонстрация московского пролетариата.

ДОБЫЧА СЛАНЦА

С—13 по 18 ИЮНЯ

Зам. зав. шахт.—т. Антонов

Парторг — т. Беляев

Шахтком—т. Демирташев

СРЕДНЕСУТОЧНОЕ ЗАДАНИЕ ДОБЫЧИ 257 ТОНН

ДОБЫТО

13	14	15
193	115	100
16	17	18
218	205	Выходной

Последние дни прошлой пятидневки—дни наибольшей выработки сланца на "гора". В эти дни работала на полную мощность импортный компрессор. Электростанция дала электроэнергию и главное без больших перебоев.

Добыча за 17 июня могла быть значительно выше. В этот день горняки могли выполнить среднесуточное задание по 4 сланца выработки по стране. Десяти Есеев внимательно отнесся к крепильной кровле и дал трещину. Вада задержала работы.

Прежнему организации труда в шахте отсталый участок. Внутренние неполадки подрывают под корень выполнение программы.

Цеховая администрация еще мало оказывает непосредственно технического руководства в работах и бригадах, проверки выполнения обязательств нет.

Горняки дали слово давать каждый день не менее 157 тонн сланца на "гора". Пока это обязательство они выполняют плохо. Забыли в горняки и руководители, что слово ударника—серьезное слово.

Так ли нужно выполнять свои обязательства?

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

БОЛЬШЕ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ БРИГАДИРАМ И РАБОЧИМ.

— 1 СЕНТЯБРЯ ПУСТИТЬ ШАХТУ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ —

Кто поможет бригаде Пчельникова?

Бригада Пчельникова план добычи сланца и выработки на "гора" не выполняет. Есть отдельные рабочие, которые суточные задания перевыполняют на 15—20 проц., но в целом все же бригада работает плохо. В бригаде были огромные простои из-за сжатого воздуха. Рабочих и бригадир и десятник Кузнецов не смогли правильно расставить, дать каждому конкретный участок работы. Начальник участка Мудров не обеспечил бригаду лесоматериалами и рельсами. Об этом бригадир Мудров говорил не раз. И сейчас нет в бригаде горбылей для забурки породы на постоянную крепь. Рельсы для конной откатки во время непогоды. 9 метровых рельс на бригаду дали 6.

Скверно руководит работой десятник Кузнецов. Он частенько ругается матом вместо конкретной помощи рабочим. 16 июня Кузнецов скрыл простои в 2 часа из-за газа и не направил рабочих на другое место. 17 июня в первую смену в забое был газ. Рабочие Людвиг, Ростовский, Волнухин отказались идти

работать, но Кузнецов их заставил.

— Я отвечаю, если угорите—заявил он и вставил для пущей важности несколько "крепких" словечек. Рабочие стали работать, но угорели, к 11 часам утра поднялись наверх и получили бюллетени.

Кузнецов должен за самодурство получить по рукам.

Бригада Пчельникова нуждается в конкретном руководстве, в помощи. Эту помощь бригаде нужно немедленно оказать.

С. Сальни, Николаев

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Моя бригада включившись в конкурсе обязалась выполнить июньское задание, развернуть соревнования между сменами, показать образцы работы. Наше июньское задание: пройти 88 погонных метров канавки и 80 метров кровли в динзмитном складе. За две декады пройдено 100 метров канавки и 40 метров кровли. Двухдекадное задание перевыполнено.

Не отстает от проходки и крепление. На крепление мы обращаем большое внимание. Коммунисты и комсомольцы бригады показывают пример работы.

Ни одного прогула в бригаде не было. Соревнуются смена со сменой. налажен учет работы каждого ударника.

Бригадир Кроликов

С барабанным боем

Конная откатка первоочередной объект работы на опытном руднике. Руководители шахты дали обязательство начать с 25 июня конную откатку.

По словам инженера Каплана все благополучно. Подготовка к конной откатке заканчивается. Но начальник участка Шелехов совсем другого мнения. Для того, чтобы проложить рельсы по его мнению нужно не менее 8 дней. А рельсами участок не обеспечен. Отдел снабжения плохо обеспечивает рельсами горный цех. Нехватает для участка не менее 150 метров рельс. А заведующий отделом снабжения Кузбасов спокойно держит заявки. Не раз он говорил представителям горного цеха:—Вы мне почаще напоминайте. Я то забыть можем...

Администрация горного цеха благодумствует. Конкретной помощи, участку Шелехова нет. Не завезена еще полностью зола для засыпки путей, нет кормушек, конюшня не укреплена. Для настала нехватает досок.

Пуск двух штреков на конную откатку к 25 июня может быть сорван. Винаваты в этом первую голову руководители шахты и отдел снабжения. Еще не

поздно. Нужно дать шахтерам недо тающее количество рельс и лесоматериала. Нужно организовать ударную работу на участке Шелехова и нужно, на-

дит покуривает во время работы. Глядя на него сидят в начале работы и остальные рабочие. А к концу смены начинается горячка. Убрать всей породы и сланца из лав не успевают. Для крепления нет пил и топора. Скрытых простоев много.



Плохая организация труда—точно деревянная лошадка. А на этой "лошадке" далеко не уедешь. Об этом забывают руководители горного цеха.

конец, хорошо организовать труд.

Хронометраж труда рабочего показывает, что своим непосредственным делом рабочий занимается не более 3,5—4 часов. Остальное время у него уходит впустую. Рабочий бегаёт за инструментом, простаивает в очередях за буром.

В бригаде Полянского десятник Есеев вносит путаницу в расстановку людей. С начала смены рабочий еще не знает, что он будет делать. Долго идет заплата путей. Бригада защищает пути стойками, а это не экономично. Выгоднее было бы закрыть шпалами, но шпал нехватает. Старший рабочий смены бурильщик Тимофеев частенько си-

Начальник участка в шахте превращен в своеобразный отдел снабжения... Он бегаёт за цементом, за рельсами, за песком, за самитами... Его дело не это. Мы ставим этот вопрос в упор перед администрацией горного цеха. Начальник участка—это руководитель участка, а не курьер. Начальник участка—организатор, а не агент отдела снабжения.

Об организации труда в шахте говорят много. Много шумихи. С барабанным боем торжественно даются оглушающие обязательства по организации труда.

Кто же их будет выполнять?

С. Сапенюк, И. Грознов

НАУЧИМСЯ КУЛЬТУРНО ОТДЫХАТЬ

(Постановление комитета комсомола)

Комитет ВЛКСМ считает, что проведенный 16 июня 1934 года физкультурный вечер не явился вечером мобилизации всей молодежи и взрослых рабочих на развертывание массового физкультурного движения. Здоровая физкультура и массовая самодеятельности были замены кабацко-цыганскими рассказами и песнями (песни Суд, "Колокольчики", рассказ "Неудачник" и т. д.), ничего общего неимеющими с нашей советской действительностью. Это произошло в результате политической близорукости руководителей вечера которые вместо серьезной подготовки пустили весь вечер на самотек

Исходя из этого комитет постановляет:

1. Поставить перед рудкомом вопрос о снятии с работы Максимова, инструктора физкультуры, за бездеятельность и политическую близорукость.
2. Объявить выговор Ростовскому, председателю бюро физкультуры за халатное отношение к подготовке вечера.
3. Предложить тов. Ростовскому в пятидневный срок закончить оборудование стадиона выполнить решения комитета о физкультурной работе.
4. Тов. Клеперу в трехдневный срок организовать струнный оркестр и другие самодеятельные кружки при клубе.
5. Данное решение опубликовать в газете и обсудить на всех открытых комсомольских собраниях по цехам.

Секретарь Комитета: Александров.

ЗА УДАРНУЮ РАБОТУ... КОРОБКА ПАПИРОС

ПРЕКРАТИТЬ БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОЧЕМУ УДАРНИКУ, ЗА УДАРНУЮ РАБОТУ УДАРНО СНАБЖАТЬ

ТОЛЬКО ФАКТЫ

УДАРНИК БОЛЬШАКОВ

Александр Иларионович Большаков на руднике работает с 1930 года. За четыре года работы он показал, что почетное звание ударника оправдывает с честью. Работает Большаков бригадиром. Его бригада одна из лучших бригад опытного рудника. Каждый месяц Александр Иларионович получает на руки ударную карточку. Он ее хранит бережно—это награда. Это значит, что страна его ценит...

И вот какие продукты получил Большаков в мае:

— 1 кило хлеба в день.

— 1,5 кило сахара.

— Карточку для обедов в ударной столовой.

— 9 пачек папирос.

Большаков много-много семейный. Кое, что он получил наравне с прочими рабочими по продуктовым карточкам издивенцев. Из промтоваров семья Большакова в мае не получила ничего.

Отделы рабочего снабжения созданные при предприятиях по предложению тов. Сталина призваны осуществить ленинскую идею об ударничестве в работе и об ударничестве в потреблении.

Тот кто хорошо работает, тот должен хорошо снабжаться. Нельзя сравнивать в потреблении лучшего ударника и лодыря-прогульщика.

Наш отдел рабочего снабжения эту задачу решает серьезно. Вместо большевистской заботы об ударнике работники отдела рабочего снабжения занимаются болтовней об ударнике. Об этом говорят красноречивые факты. Ударник Большаков получил за ударную работу—одну коробку папирос.

На днях партийная организация обсуждает вопросы рабочего снабжения. Мы берем слово в прениях. Мы требуем от работников отдела рабочего снабжения большевистской заботы об ударнике, подлинной перестройки по существу.

КОНТОРА ПИШЕТ... А ДЕЛА НЕ ИДУТ

Каждый месяц Александр Большаков получает ударную карточку—свидетельство о большевистской работе. Каждый месяц Александр Большаков отбрасывает карточку неиспользованной—свидетельство негодной работы отдела рабочего снабжения.

Он совершенно правильно обижается. За 5 месяцев Большаков получил по ударной карточке кило селедочек, кило печенья, пачку махорки, несколько пачек папирос. Из промтоваров получены брюки и рубашка. Он может рассказать о многом: о безобразном отношении к рабочему ударнику в магазине, в столовой, в

отделе рабочего снабжения. Мы не будем приводить примеров. Их очень много. Зайдите на полчаса в отдел рабочего снабжения, послушайте с каким только жалобами не приходят рабочие.

Большинство из этих жалоб правильные. Очереди у лавок, грубость продавцов, малое количество продаваемых товаров, невыдача сухого пайка. Перечень жалоб велик.

13 июня бюро парткома на внеочередном заседании заслушало отчет руководителей отдела рабочего снабжения и приняло много ценных и нужных предложений, наметило маршрут борьбы за развертывание торговли и улучшения общественного питания. Руководство отделом сменили. Однако старые, оппортунистические темпы работы господствуют в аппарате отдела рабочего снабжения. По торговой сети отсутствует ясный и четкий учет работы, по бухгалтерии запаздывает учет на полтора месяца. Иванов не принял всех дел от Зинченко—не составил баланс. Работники бухгалтерии мало квалифицированы и мало отвечают требованиям.

В конторе, в отделе люди сидят, люди, что-то делают, а дела не видно.

А вот на работу с ударниками у руководителей отдела рабочего снабжения не хватает времени. А вот о преимущественном снаб-

жении ударников руководители ОРС'а не подумали. Странная забывчивость.

Коммунисты ОРС'а должны выполнить решение бюро парткома о перестройке работы. Поменьше болтовни, побольше удовлетворения жизненных нужд рабочих и в первую очередь ударников. Не сидеть в кабинетах, а больше прислушиваться к голосу рабочих. Рудоуправление не должно занимать пост постороннего наблюдателя. И управляющий строительством Шейкин должен всерьез заняться делом рабочего снабжения.

М. Осевич

РАЗВЕ НЕТ БУЛОК?

В горном цехе есть буфет. За буфетной стойкой важно стоит буфетчица—комсомолка. Работает буфет скверно. Вечно у буфета толкучка, шум и галдеж. Булочек, кваса, бутербродов для рабочих ночной и вечерней смены не хватает.

Отдел рабочего снабжения должен заинтересоваться работой буфета в горном цехе. Не ужели нельзя обеспечить вдоволь холодными закусками и булочками? По моему, кажется, можно. И это нужно немедленно сделать.

М. Евсюнов.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

ЛОДЫРЬ ПЕТЕРСОН

В марте Петерсон впервые спустился в шахту. Парень он здоровый, крепкий. Работать мог хорошо. Поставили его на откатку. На откатке Петерсон показал себя недисциплинированным рабочим—много разговаривал во время работы, мало делал. Каждая бригада «старалась» от него освободиться. Работал Петерсон в бригаде Полянского, оттуда его «изгнали». Сейчас он работает в лучшей бригаде шахты—в бригаде Долгополова.

В июне прогулял 5 дней. Причина неуважительная. Рабочий день не укомплектован. Ударной карточки не имеет. Получил в мае из магазинов ОРС'а следующие продукты:

— 1 кило хлеба в день.

— 1,5 кило сахара.

— Карточку в горняцкую столовую.

— 8 пачек папирос.

Из промтоваров не покупал ничего.

Г. ПОЛЯНСКИЙ

УДАРНИК БРИГАДИР ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ

На руднике об ударнике мало заботятся. Мелкобуржуазная уравниловка снижает производительность труда.

Столовая для ударников дело хорошее. Но и в ударной столовой не больно хорошо. Обеды мало чем отличаются от простых неударных, разве только ценой. Администрация столовой работает неповоротливо. Заведующий столовой Тихонов нерасторопен, не может изыскать дополнительных средств для улучшения питания. Можно в столовой организовать привлекательный коммерческий буфет. А продукты для него можно закупать на рынке.

Ударник—кадровик рудника снабжением недоволен. И он прав. Мало, чем отличаются ударника от неударника. Хотя бы несколькими лучшим ударникам по настоящему уютные квартиры оборудовали. Большакову обещали это сделать, но коммунально-бытовой отдел дал ему только один диван. И все. Квартира ударника должна быть культурной, чистой, уютной.

Игнорирование ударников преступление перед стройкой. За это нужно жестоко карать.

ЯНКОВ УДАРНИК МАШИНИСТ „ПО МЕДВЕЖЬИ“

Решил Тихонов, зав. столовой № 1 горняков киселем закармить

Ешьте киселек. Ешьте и меня благодарите—думает Тихонов.

А нам благодарить не за что. Кисель—блюдо хорошее. Но ведь нельзя же каждый день киселем кормить. Отдел рабочего снаб-



ОРС—Вы говорите об ударниках? Да нужно о них нужно заботиться? А я думал...

жения работает негибко, по медвежьей. В магазинах и ларьках очереди, выдача сухого пайка систематически задерживается. Плохо нас горняков обеспечивают промтоварами.

Семейный рабочий в столовой обедает редко. Сухой паек нужно выдавать на руки.

КАЖДЫЙ ПУНКТ РЕШЕНИЙ ПАРТКОМА В ЖИЗНЬ

13 июня партийный комитет обсудил вопросы рабочего снабжения. Бюро парткома отметило: торговля и общественное питание организованы плохо. Совершенно не развернуты самозаготовки и безобразно работает огородное хозяйство.

Строительство расширяется. Это требует от ОРС все более четкой и гибкой работы по снабжению рабочих.

Бюро парткома приняло решения по организационной работе, торговле, общественному питанию. Предложено немедленно изжить очереди у магазинов и ларьков, открыть магазин—ударника.

Расширяется сеть магазинов по продаже бакалеи, рыбы молочных продуктов.

Бюро парткома предложило начальнику отдела рабочего снабжения тов. Иванову для улучшения общественного питания предельно следующие:

1. К 25 июня четко определить стоимость обедов завтраков и ужинов для горняков, ударников, инженерно-технических работников и т. д. С 1 июня перевести все столовые на хозрасчет, улучшая качество, питательность и стоимость блюд.

2. К 1 июля открыть во всех столовых, клубах и при шахтах буфеты с большим выбором холодных и горячих закусок, а также безалкогольных напитков.

3. Для ударников выделить специальные столы с улучшенным меню. Для ударников передающих сухой паек на общественное питание организовать с 1 июля усиленные обеды, завтраки и ужины с добавлением продуктов из фонда самозаготовок.

4. К 1 июля провести ремонт и очистку столовых, хорошо их оборудовать и озеленить. Установить в столовой строгий распорядок, постоянно поддерживать чистоту, наладить культурное обслуживание.

5. К 1 июля развернуть производство безалкогольных напитков и мороженого полностью удовлетворяющее спрос.

Решение бюро парткома должны стать программой работы отдела рабочего снабжения. Нужно немедленно развернуть большевистскую борьбу за их выполнение. Каждый пункт решений парткома нужно провести в жизнь.

